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Hej! Detta nummer är fullspäckat av 
pyssel och annat skoj. Redaktionen 
önskar alla våra läsare en trevlig Jul och 
ett Gott Nytt År!
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Nu är det snart jul igen. Vi kommer att få lyssna 
till evangeliet som berättar om Jesu födelse. Ju-

lens evangelium lyfter fram att Gud inte vill vara vid 
sidan om vår värld och vår verklighet. Gud finns med 
och lever i den. Vi möter en Gud som har upplevt 
helt och fullt vad det vill säga att vara människa. Gud 
kom till oss som det mest utsatta och hjälplösa barnet 
Jesus. Han föddes i utsatthet och tysthet. Första åren 
av sitt liv fick Jesus leva som barn i en flyktingfamilj.

Människan skapades till Guds avbild. Det var tänkt 
att människan skulle ge en spegelbild av Gud och 
göra vad Gud ville. Men människan valde en annan 
väg. Gud ville att människan själv skulle göra sina val 
– på gott och ont. Det är därför vi i kyrkans syndabe-
kännelse ber vi om förlåtelse för våra synder.

Det blev inte så som Gud hade tänkt sig. Att i världen 
skulle människorna leva sida vid sida, värna miljön 
och påminnas om att Gud älskar varje människa. Is-
tället blev det liksom tvärtom. I den kristna tron ingår 
att Gud sände sin Son Jesus till den här världen för 
att visa vad Gud vill med människorna. Jesus blev ett 
barn för att visa att Gud vill att vi också blir som barn: 
ödmjuka, lyhörda och svaga. 

Jesus uppdrag handlade om att visa på Guds kärlek 
till människorna och ge oss redskap att leva goda liv 
försonade med varandra. Han tog sitt uppdrag så all-
varligt att Han till slut också blev sviken och utsatt. 

f. Krikor Chahinian
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Julpyssel

Ordsnurra
Välkomna till Suckettens ordsnurra! Snurra på tidningen medan 
du läser för en bättre upplevelse. På andra sidan hittas en myck-
et fin bild som du klippa ut och hänga på vägen eller sätta i en 
ram för att ge bort till någon du tycker om . Mycket nöje!

Börj
a h

är!

Idé och utförande: Joanna Agetorp
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Rim 1

Din önskeklapp kan detta vara,

något Du kan döpa till 
Klara.

Din önskan kanske var ett stort d
jur,

men här är ett som får sitta
 i bur.



       

Julpyssel

Rebus
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Rim 1

Din önskeklapp kan detta vara,

något Du kan döpa till 
Klara.

Din önskan kanske var ett stort d
jur,

men här är ett som får sitta
 i bur.

Rim 4

Lek och stoj,
nu ska vi båda ha skoj.
den e rund och stor,
nu får du den av din kära mor!

Rim 2

Den här saken av mig du får
Den sitter stilla, men ändå går
Men inte på små tår
Fyrkantig, trippelhörnig eller rund
Kostar några små svenska pund

Rim 3

Denna sak blinkar med kraftigt 
ljus,
släcker bränder i varje hus!

Rim 5

Här träbitar får du en massa
Nu ska du ihopa dom passa!
Lyckas du blir det en bild.
Annars blir du kanske vild.
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¨
Midnattsmassa,,

Natten till juldagen är det en del katoliker som går i mässan. Det är för att Jesus 
föddes mitt i natten. Det är väldigt mysigt att komma in i kyrkan mitt i natten, när 
det nästan är helt mörkt, med bara några ljus tända. Man kan ju vara lite trött vid 
midnatt, och då är det skönt att sova lite och det får man göra i mässan. Och det är 
väldigt mysigt att vila sig lite när folk omkring en sjunger om att Guds son har kom-
mit ner till jorden och alla är glada. Efteråt blir det fika och alla firar Jesus födelse-
dag. Man blir fylld av inre frid, som för mig är riktig julefrid!

Text: Anna Agetorp 

¨ ¨

¨
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¨ Snöflingor Julpyssel

Roligt och enkelt julpyssel! Känns det lite osäkert att hantera saxen be någon vuxen att 
hjälpa till. Snöflingorna har många användningsområden, dekorera julpaket, klistra på 
julkort eller trä på tunna trådar och häng upp i fönstret. Lycka till!

Du behöver:
- Vitt papper
- Sax
- Penna
- Runt föremål som går att rita av, tefat, glas eller liknande.

Om önskas:
- Tråd, om snöflingorna ska hänga.
- Glitter, att dekorera snöflingan med.

1. Ta ett vitt papper och rita av cirklar som du klipper ut.
2. Vik det runda pappret på mitten, vik sedan pappersbiten ytterligare 4-5 	
    gånger.
3. Nu ser pappret ut som en tillplattad strut.
4. Rita upp olika enkla mönster längs kanterna och klipp sedan ut dessa.
5. Om du klipper av nederdelen får du ett hål i mitten på snöstjärnan.
6. När du vecklar ut pappret har du fått flera vackra mönster.
7. Prova att klippa på lite olika sätt, då får du lite olika stjärnor!

4.

g
ga
F lB

7.

Text: Anna Agetorp 

¨
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Julpyssel

Julkort
De finaste julkorten är de man gör själv! Låt oss presentera ett par enkla 
och fina julkort som kan göras även av de minsta (med hjälp av någon äldre 
såklart). 
Hjärtan och änglar har klippts ur med hjälp av stansar, finns att köpa i hob-
byaffärer. En bra investering då de kan användas till en oerhörd mängd pys-
selsaker!

Du behöver:

- Papper i olika färger eller en färgrik tidning.
- Hårdare papper för sälva julkortet.
- Stansar, helst olika motiv. 
- Papperslim

1. Vik det hårdare pappret så att du får ett julkort, eller 
klipp ut önskad storlek. Om du önskar kan det vara som 
ett vanligt vykort.

2. Stansa ut motiv i olika färger och limma fast på kor-
tet. Att stansa själva kortet är också tjusigt!

Julkort av: Sara Al-Basri, Joanna Agetorp och Anna Agetorp

9
9

9
9

9 9

m m

m m
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Julpyssel

Hjärta
Hjärtan att hänga i granen eller fylla med julgodis och ge bort till någon man 
håller kär. Klassiskt och mycket omtyckt julpyssel som inte är så svårt som det 
verkar!

Du behöver:
-2 ark färgglatt papper
- Sax
- Lim
- Mall till hjärtan

1. Klipp ut två likadana bitar ur 
pappret, vik enligt bilden.

2. Klipp två eller tre lika breda 
skåror tre fjärdedelar in i det vikta 
pappret. Klipp över den vikta kan-
ten.

3. Börja sedan fläta ihop de upp-
klippta remsorna. Stick remsorna 
ömsom igenom, ömsom utanför 
det vikta pappret.
Denna del kan vara lite knepig, 
men ge inte upp!

4. Klipp ut en remsa papper, vik 
den på mitten och limma fast än-
darna i hjärtats överkanter.

3.

1.

2. 

Hjärtan: Sara Al-Basri och Anna Agetorp
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Barnläger i Ulricehamn
30 oktober till 1 november 2009

Ca 30 barn och 8 ledare tillbringade helgen tillsammans på en lägergård i närheten av 
Ulricehamn. Vi firade mässa, lekte olika roliga lekar och lärde oss en massa om helgon. 
Helgen blev riktigt lyckad och några av de mest uppskattade momenten var helgon-
festen på lördag kväll med dans och limbo, utomhuslekar och teater. 

Vi var alla indelade i grupper, och en dag 
fick varje grupp i uppgift att med hjälp 
av sådant de hittade i naturen skapa nå-
got som symboliserade den gruppen. 
Här visar Leo upp vad hans grupp hade 
gjort av löv, pinnar, blommor och rep.

Död indian – en väldigt bra lek 
där man får träna på att ligga 
helt stilla!

12        Sucketten • 4/2009



v

Det fanns också tokiga ballongblåsande ledare.

Bild: Claudia Undén och Marcela Soto 
Text: Claudia Undén

Avslappning med massage.

Andres och Antonio var glada medan de vän-
tade på att fader Franz skulle börja mässan

Helgonfesten var riktig kul! Inte bara för barnen... Till 
helgonfesten hade alla ledare också klätt ut sig. Vi 
hade två fransiscanermunkar, Maria, Moder Teresa, 
Benedict och Lucia!
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Julpyssel

Snölykta

Du behöver:
- Sockerbitar
- Kartongbit
- Aluminiumfolie
- Vitlim eller kristyr (se recept nedan)

En otroligt mysig och stämningsfull ”snölykta” som lyser upp den allra mörkaste 
vinterkväll! Be någon vuxen att hjälpa till. 

Kristyr (stor sats)
4 dl florsocker
1 äggvita
2 krm ättiksprit

Vispa samman ingredienserna till en 
fast, seg smet, helst med elvisp. Fyll i 
plastpåse och spritsa ut.

Denna sats räcker till minst två lyktor, 
om du inte vill göra mer än en kan du 
alltid dekorera pepparkakor med resten! 

1. Kipp ut en cirkel av kartong och klä den med aluminiumfolie.
2. Limma fast en cirkel med sockerbitar på kartongplattan.
3. Lägg en ny cirkel med sockerbitar ovanpå den första, lägg gärna 
sockerbitarna lite omlott så ser det snyggare ut.
4. När limmet eller kristyren har torkat kan du sätta ett värmeljus i 
lyktan och mysa med papparkakor och lussebullar.
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Insänt
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Gud
Gud är stor
Gud är stark
Och jag tror
Han är som våran ark
Som leder oss rätt när
Vi har det svårt
Om vi faller
Sträcker Han ut en hand
Gud finns där
Fast vi inte ser Honom
Gud skapade oss
Så Han finns här
Fast vi gör dumma saker
Och Han kommer
Alltid finnas där!

En dikt om

Fina, starka färger! Av 
Jakob Adabanian

Ljust och noggrant, med 
en teckning i mitten!
Av Adela Adabanian

Dikt skriven av: Adela Adabanian



Gammaldags 
mjuk pepparkaka

Julrecept

Ingredienser
150 g margarin eller smör
3 ägg
3 dl socker
1 msk kanel
1 msk ingefära
1 msk malen kryddnejlika
1 ½ dl fast lingonsylt
1 ½ dl gräddfil ev. filmjölk
1 tsk bikarbonat
4 ½ dl vetemjöl

Gör så här:
1. Smält matfettet och låt det svalna.
2. Vispa ägg och socker poröst.
3. Rör ner kryddor, lingonsylt, gräddfil, det 
avsvalnade matfettet och sist bikarbonat 
blandat med mjölet.
4. Häll i smeten i en 2-liters form.
5. Grädda i 180° i cirka 60 minuter. 

Smaklig Maltid!.
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Gammaldags 
mjuk pepparkaka

Smaklig Maltid!.
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Helige Andreas Aposteln

Firas den 30 november

Helige Andreas var bror till Simon Petrus, 
han var fiskare till yrket och därav tradi-
tionen att Jesus kallade honom och hans 
bror för ”människofiskare”. Andreas och 
Simon Petrus var Johannes Döparens 
följeslagare och det var just Andreas som 
först kände igen Jesus som Messias och 
introducerade Honom för sin bror. 

Helige Andreas, lär oss att vilja 
följa efter Jesus, att med entusi-
asm berätta om Honom för alla vi 
träffar!

Helige Nicolaus

Firas den 6 december

Helige Nicolaus föddes cirka 280 i Patara 
och dog den 6e december i Myra. Helige 
Nikolaus blev känd för sin givmildhet och 
för att han inte ville att man skulle prata 
om honom som givaren. När hans för-
äldrar dog gav han bort hela sin förmö-
genhet till de fattiga. En populär legend 
berättar om hur Sankt Nicolaus räddade 
tre jungfrur från att säljas genom att i 
tre nätter kasta in en väska med guld till 
dem! Berättelsen ligger till grund för da-
gens Jultomten.

Helige Nicolaus, bed för oss att vi 
skall kunna ge utan att ta åt oss av 
äran!

Helige Johannes av Korset

Firas den 14 december

Helige Johannes av Korset föddes i juni 
1542 i Spanien och dog 14 december 
1591. Namnet fick han på grund av sitt li-
dande och sin hängivelse åt Gud. Han tjä-
nade Herren hela sitt liv genom sitt ledar-
skap och skrev även många fina skrifter. 
Trots att Johannes av Korset dog för fyra 
århundraden sedan, så har hans skrifter 
fått stort inflytande i den kristna tron.

Helige Johannes av Korset, bed för 
oss att vi med lika stor hängivelse 
skall kunna vittna om Dig!

Heliga Lucia

Firas den 13 december

Kallas även för ”Ljusbärerskan”. Född cir-
ka 282 i Syrakusa Sicilien, dog 304 i Sy-
rakusa. Var jungfru och blev martyr och 
helgon. Heliga Lucia led martyrdöden 
under kejsar Diocletianus förföljelse. 
En försmådd  friare angav henne sedan 
hon vägrat gifta sig med honom.

Heliga Lucia, bed för oss att vi 
skall kunna leva i kyskhet, även 
om priset blir vårat liv!

Helgo
nkort
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”Hur kan barn förbereda sig inför julen?”  
					     Suckettens redaktion

Fråga 
Prästen!

Frågestund med Suckettens egen Pater Klaus
Skicka din fråga till Sucketten. Du kan vara anonym om du vill.

Julen är en av de vackraste fes-
terna under året. Men visste du 

att Jesusbarnet i krubban faktiskt 
är Gud själv? Han kommer till oss 
som en liten, liten människa - det 
får vi fundera på under adventsti-
den, de fyra veckorna före jul.

Man kan förbereda sig inför julen 
på många olika sätt. Du har sä-
kert haft en adventskalender med 
luckor att öppna och fina bilder. 
TV:s julkalender är också bra att 
titta på. Även om berättelsen inte 
precis handlar om Jesus blir vi på-
minda om att julen närmar sig. 

Och så är det mysigt med ad-
ventsljusstaken. Att tända det 
första ljuset, på första söndagen i 
advent, känns alltid speciellt. Och 
när fjärde ljuset brinner vet vi att 
julen nästan är här. Samla famil-
jen kring ljusen, läs något, sjung 
en psalm - t.ex. Bereden väg för 
Herran (103 i psalmboken). 
Att gå på julmarknad ger också 
fin stämning. Kanske köper du 
något, men vuxna brukar bli allra 
gladast åt julklappar barnen gjort 
själva: något du målat eller gjort 
av tyg eller trä. En dikt eller berät-

telse du skrivit själv.

När jag var liten älskade jag att gå 
ut i skogen med mina två bröder 
och samla mossa och stenar. Hem-
ma gjorde vi sedan ett landskap 
med stall och figurer - Maria, Je-
susbarnet, Josef, herdarna, får och 
ängeln.

Man kan ha en liten korg hemma, 
där ett Jesusbarn ska läggas på jul-
afton. Varje kväll under advent får 
du lägga halmstrån i korgen – men 
bara om du gjort något snällt un-

der dagen! Är du hjälpsam och 
vänlig blir det mer halm i korgen 
och Jesus ligger mjukare. 

Vi kan också tänka att våra hjärtan 
fylls av mjuk halm när vi gör goda 
och snälla saker. För Jesus vill bo 
i våra hjärtan - då ska han väl få 
ha det varmt och gosigt. Det är det 
viktigaste att tänka på inför julen.

Jag önskar alla er barn en fin ad-
ventstid, och en God Jul!

Pater Klaus P. Dietz
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I årets adventskalender 
närmar vi oss Kristus 
genom barnen och dju-
rens ögon. Anton och 
Magdalena har fått far-
mors krubba i present. 
Varje dag packar de 
upp ett djur eller en fi-
gur som ghör till krub-
ban och farmor ger dem 
många överraskande 
berättelser kring dessa. 
Allt mer närmar de sig 
julens mysterium...

Pris 30 kr (5 kronor av 
varje kalender går till Stiftets adventsinsamling)

För beställning: kpn@katolskakyrkan.se
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1. Ängeln som hälsade Maria och berättade om att hon blivit utvald att föda 
Guds  Son Jesus.
2. De tre .... männen.
3. 1+2= ....
4. Under julgranen ligger oftast många .....
5. Från en sån här kan man också få mjölk.
6. Populär att rida på.
7. Marias man.
8. Avslutar man bön med.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

Ordfläta

Fyll i flätan, skriv ner ordet från de bruna rutorna och skicka till Sucketten senast den 11 december 2009! 
Adress finns på tidningens baksida. Vi drar tre vinnare som får fina priser!

        Sucketten • 4/2009



0

		0

0

			0

0

		0

0

			0

F Ö D E L S E D A G Y U I

Q W T R W T T O M T E V B

S X R Q F W R Q B W G B J

T Q Å S N A Y W B Q Ö V U

J W X R F M A R I A G H L

Ä X Q J X X Q Ö L W L H K

R K Ö Ö O F Ö L U C I A R

N Ö R Ö F S Q X W X L K U

A X S U Ö W E G Q S P J B

Ö Q X S B S Ö F W N Y K B

W X Ö W X B W X Q Ö Y K A

Q J U L G R A N W Y H H Ö

Julpyssel

Hitta julorden! En massa ord med anknytning till ju-
len har gömt sig i dessa rutor. Totalt 11 ord har gömt 
sig och de kan stå i riktningarna 
  
Lycka till!
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Julpyssel Hjälp fåraherdarna
att hitta till Jesus!!!
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Facit
Rebus s. 7

Jesus låg i en krubba

Rim s.7

Rim 1- Fågel
Rim 2- Klocka 
Rim 3- Leksandsbrandbil
Rim 4- Boll

F Ö D E L S E D A G

T O M T E

S
J

T Å S N A U

J M A R I A L

Ä J
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R K O L U C I A R

N R S U

A U E B

B F B

B A

J U L G R A N H Ö

Sandra och Kevin 
Fernando från Lund

Linda Stefansson från Bagarmossen

1:a
 pr

is

2:a
 pr

is 

Rätt svar på förra ordflätan:

KATEKES

Vinnare
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I förra Sucketten, nr 3 2009, 
var tryckfelsnissarna framme 
och det stod att ängeln Ra-
fael kom till Maria. Detta är 
fel och det var ingen annan 
än ängeln Gabriel som gjor-
de det. Vi ber om ursäkt för 
detta.
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Posttidning B

Avsändare:
SUK
BOX 4007
102 61 Stockholm

G
loria in Excelsis D

eo

Färglägg, klipp ut och ha 
i granen eller fönstret!


